

Министерство просвещения Российской Федерации

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение  
средняя общеобразовательная школа № 23 имени кавалера ордена Мужества  
Николая Константиновича Радькова посёлка Целинного  
муниципального образования Славянский район

VII Международный конкурс сочинений 2024/2025  
«С русским языком можно творить чудеса!»

Сочинение

## **Что значит быть частью большой семьи?**

Выполнила: Турукало Алиса Александровна,  
ученица 8 класса

Руководитель: Гузун Евгения Владимировна,  
учитель русского языка и литературы

2024 – 2025 учебный год

Я всегда знала, что моя семья необычная. В моём доме, таком родном и уютном, полном смеха, шума и постоянного движения, нас шесть человек! У нас с сестрами множество разных увлечений, но часто нас объединяет одно – это наше место в обществе. Я – старшая из детей, мне почти пятнадцать, и порой я чувствую, что ношу на своих плечах не только свою жизнь, но и судьбы всех моих младших трёх сестер.

Каждый будний день начинается с того, что я просыпаюсь под гул голосов, смешанных с запахом свежезаваренного ароматного кофе и румяных блинов или сырников. Мама, к нашей радости, хлопочет с утра пораньше (как она умудряется быть всегда красивой и терпеливой!). Мы обсуждаем планы на день, подшучиваем друг над другом, в общем, заряжаемся позитивом на день. Я люблю эти моменты, когда вся семья вместе, и я уверена, что это – настоящая магия.

Но за всей этой радостью есть и тень. Я нередко разговариваю со взрослыми, близкими и чужими, о семейных ценностях и о том, важно ли иметь детей. Мои родители, несмотря на все трудности, верят, что многодетная семья – это подарок судьбы. Они не понимают, почему некоторые люди осознанно выбирают жизнь без детей, а значит, лишают себя счастья.

Мне же иногда всё-таки хочется понять, каково это – быть чайлдфри. Я встречала людей, которые говорили, что не хотят иметь детей, этих «спиногрызов», потому что хотят жить для себя. Это звучит, на первый взгляд, так привлекательно: свобода, возможность путешествовать, заниматься своим делом. И в чём-то я понимаю их, ведь иногда мне, старшей дочери, хочется сбежать от ответственности, которая на меня возложена; в минуты усталости раздражает, когда младшие начинают капризничать или когда дома не хватает места, чтобы всем разложить свои вещи. Иногда я мечтаю о тишине, о том, чтобы просто лечь на диване и отдохнуть, не отвлекаясь на крики и шум...

Но потом я вижу, как мои сестры смеются, когда мы играем вместе. И я осознаю, что, несмотря на все сложности, у нас есть что-то особенное, удивительное, по-настоящему ценное для души, для всей жизни. Мы поддерживаем друг друга, учимся делиться и заботиться о других. А как здорово, когда маленькие ручонки сестёр обнимают тебя, утешая в минуты душевной боли!

Конечно же, я понимаю, что у каждого свой жизненный путь. У моих родителей есть свои мечты, а у меня – свои. Возможно, в будущем я предпочту путь чайлдфри – путь покоя, свободы и ... отсутствия семейных радостей. А может быть, создам свою семью – традиционную, с детьми, с домом, в котором нет одиночества. Но сейчас я просто девочка, подросток, который учится понимать, что значит быть частью многодетной семьи. И это путешествие, полное открытых и размышлений, делает меня тем, кто я есть.

Быть частью большой семьи – это настоящее искусство.